

“一根山药”蹚出富民强村振兴路

本报讯(通讯员 郜玉华 翟军帅 宋杰)时下,正是山药丰收的季节。在牡丹区小留镇吴油坊村,村民忙着将收获的山药放进冷库。“现在通过冷库储存山药,等到春节前后出售,打好市场销售时间差,让山药卖出更高价格。”吴油坊村党支部书记吴全民说。

吴油坊村是远近闻名的山药特色村,全村2000余名村民中

有1700多人从事山药种植、储存、加工、销售等相关产业。“目前,我们村有冷库136座,年存储量超过40万吨,山药销售客商遍及全国各地,是全国规模最大的山药中转站。”吴全民说,去年,全村的山药销售额超过3亿元,群众劳务收入3000余万元,村集体年收入30余万元,估计今年的收成会更好。

近年来,小留镇立足山药种

植的特色,大力发展山药产业,打造山药品牌。吴油坊村党支部领办成立了句阳山药种植专业合作社,注册“曹州句阳山药”商标,聚焦山药产业优势集中发力,坚持“党建+”示范引领,形成“党支部+合作社+企业+农户”的产业模式,统一管理、统一品牌、统一销售。着力引进农副产品深加工企业,目前已研发生产出山药面条、山药粉、山药干等10余种产品,带

动周边近3000人就业。

据悉,下一步,该村将进一步加大、深挖与农业龙头企业的合作,通过一产带动二产,延长山药产业链,提高山药附加值,形成依托山药产业实现“村内有产业、集体能收益、村民增收”的特色乡村振兴之路。

同时,为了拓宽销售渠道,镇村两级积极借助互联网高速发展趋势,探索“电商+山药农产”模

式,发挥线上线下优势,以电商全力推介山药深加工产品,推动山药产业向集约、优质、高效发展。

小留镇党委书记王志鸿表示,吴油坊村通过“镇级统筹+村级示范+联村发展+村民自建”等发展模式,全面盘活和延长山药产业链条,使山药产业越做越大,越做越强。目前,“小山药”已经成为当地农民增收致富的“大产业”。

多彩活动度国庆



日前,牡丹区小留镇中心幼儿园开展了以“重温峥嵘岁月 品读红色经典”为主题的国庆活动。“红色拉练”“彩色的中国”“品读红色绘本”等活动形式多样,学生们积极参与,用各种方式表达对祖国的美好情感。图为学生参与“红色拉练”活动。

通讯员 马剑 郝圣媛 摄

国外友人游古城

10月7日,来自乌克兰、尼泊尔、古巴等国家的外国友人在听取古城曹州的历史介绍。当日,牡丹区邀请在辖区工作生活的外国友人参观古香古色的曹州古城,在讲解员的带领下,他们走进范园、古城展厅等,认真了解老城曹州的文化传承,领略古城的魅力风采。

通讯员 蒋硕 宋杰 摄



重阳佳节敬老情浓

本报讯(通讯员 郜玉华 陈雪 闫德海)昨日,笔者从牡丹区获悉,重阳节之际,牡丹区各单位部门纷纷组织开展义诊查体、走访慰问等丰富多彩的重阳活动,充满浓浓的节日氛围。

“感谢仓房社区党委和市中医院举办这次义诊活动,让我们这些老人在家门口就能享受到免费体检……”9月30日,牡丹区东城街道办事处仓房社区的李大爷高兴地说。当日,仓房社区新时代文明实践站联合市中医院开展“我们的节日·重阳节”义诊志愿服务活动。医务人员为到场居民免费进行血压、血糖、老年病等项目

的检查,对大家提出的问题进行耐心解答,引导和帮助老年人养成科学、文明和健康的生活方式。

10月3日,华燕食品公司负责人王庆华结合红盾情爱心委员会志愿者们来到何楼街道敬老院,为老人们送去华燕手工水饺、馄饨、速冻糖糕等食品。10月4日,沙土镇中心卫生院开展重阳节慰问活动,为辖区内百岁老人送上重阳节礼物和节日祝福。该院党总支副书记、院长李继召一行分别走到每位百岁老人家中,详细询问老人的身体近况和生活状况,并送上食用油、大米等生活慰问品。

满目“中国红”庆国庆

本报讯(通讯员 王振喜 赵宇阳 王鲁)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”10月1日,在牡丹区北城街道办事处句阳社区阅城国际小区,业主成亚带着孩子在小区一边散步,一边唱着歌,吸引着大家不由自主地跟着合唱起来。

在该小区主干道的灯杆上、行道树上、广场上,一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,一抹抹夺目的“中国红”,形成一道靓丽的风景线,烘托出浓浓的国庆气氛。

为喜迎国庆佳节,北城街

道结合社区党委和小区党支部,联合小区红色物业,利用两天时间,在阅城国际小区、匹克国际花园小区和市黄河路、广福大街等主干道打造出一批“红色小区”“红色楼栋”和“红色道路”,用这种最直接、最质朴的方式,祝福伟大的祖国繁荣富强,国泰民安。

据悉,国庆期间,牡丹区在辖区的主要路段、公园广场、社区小区等通过悬挂五星红旗、摆放鲜花等形式,营造出热烈、庄重、喜庆的节日氛围,进一步增强广大人民的爱国热情和民族自豪感。

党支部领办合作社：农民抱团增收致富新平台

本报讯(通讯员 郜玉华 林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们村里开办了元忠养殖场,目前有20万只蛋鸡,20万只雏鸡,六个车间全部实现智能化、自动化,年利润在700万元左右。”10月10日,牡丹区李村镇高李村党支部书记刘冠英说,该村党支部领办的合作社,通过流转1000多亩土地,积极发展高效观光休闲农业,群众定期能得到土地租金,还可以在园子里另打一份工。

近年来,李村镇坚持把发展

壮大村集体经济作为推进乡村振兴工作的重要抓手,探索出党委带路、支部带领、党员带动的村级集体经济发展“三带”模式,促进农民增收致富,村集体经济也实现了由“输血”到“造血”的转变。

李村镇党委书记王化军表示,该镇将充分发挥基层党组织对乡村产业发展的主导作用,通过党支部书记领办合作社促进农民增收致富、推动乡村产业振兴,实现集体经济发展由弱变强的华丽蜕变,驶入高质量发展“快车道”。

近年来,牡丹区以党支部领办合作社为基础,着力在农业各个领域建立社会化服务组织,打造农民抱团增收致富的新平台。持续开展村集体经济提质增效行动,鼓励各村围绕产业发展规划、现代农业发展、乡村基础设施建设等领域,积极探索国有经济增加集体收入、助农增收致富的新路径。截至目前,全区已成立党支部领办合作社430余个,其中村集体经济收入10万元以上村370多个,50万元以上的17个。

牡丹街道创新秸秆禁烧举措

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 赵庆军 户忠祥)记者10月9日获悉,今年,牡丹区牡丹街道办事处在秸秆禁烧预防上下了大功夫,在疏导上开动新办法,从源头上做文章,从根本上解决问题,实现秸秆的有效利用。

牡丹街道实行预防和疏导相结合的办法,从源头上有效杜绝秸秆、杂草焚烧的现象。多次召开会议对秸秆禁烧工作安排部署,制定工作方案,实行网格化监管,每个村(社区)都有副科级干部、支部书记、包村干部、网格员包保负责。

同时,牡丹街道在每个网格都分别设立一个监控点,搭建一个四角篷,并有专人值守。各村(社区)网格员不间断地在各个卡点巡逻,街道以管区为单位加强执法车巡逻宣传频次,夜间由值班副科级干部带班巡逻,实现了全天候、无死角监管巡逻。

为确保秸秆发挥最大效益,该街道工作人员联系多个养牛场,将质量较好的秸秆作为饲料。同时联系垃圾发电厂,把各村(社区)整理的秸秆及时送到发电厂,实现秸秆的回收利用,又为村民创造了部分收益。